



烟涛浩瀚诗韵绵长 山海连云港十首诗词请你投票

快来给“最美江苏诗词大会”点赞,参与活动就有机会拿iPhone7



总有一首诗一阙词,刻画你最深的乡愁,唤起你最浓的乡情。江苏,自古是诗词之乡。这里不仅有江南情调,也有楚风汉韵。“最美江苏诗词大会”大型全媒体活动自启动以来,得到了社会各界的关注和支持。作为5月即将召开的江苏发展大会的一项重要活动,“致我亲爱的家乡——最美江苏诗词大会”将用诗忆之美献礼江苏发展大会。在完成了江苏13座城市最美诗词备选征集工作之后,我们将每天开启一座城市的最美诗词点赞投票通道。南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、南通、泰州、徐州、淮安、盐城、连云港、宿迁的快报粉丝们注意,想知道家乡最美的十首诗词是什么,想为家乡投上宝贵一票的,一定要关注近期的《现代快报》。参与活动,还能赢取丰厚奖品。郁郁苍梧海上山,蓬莱方丈有无间……今天,我们为连云港推出了十首诗词备选,快来选出你认为最美的那一首。

现代快报/ZAKER南京记者 王晓宇



众多游人在花果山景区游览 CFP供图

十首诗词哪首能代表“最美连云港”?

“致我亲爱的家乡——最美江苏诗词大会”大型全媒体活动由中共江苏省委宣传部指导、凤凰出版传媒集团主办、现代快报承办、中国农业银行江苏省分行特别支持。叶兆言、孙晓云、毕飞宇、孟非、范小青、胡阿祥、郦波、榕非、莫砺锋(按姓氏笔画排列)担任本次大会的首批评审委员,为“诗词大会”助力和发声。濮存昕、陈凯歌等全国政协委员,还有90岁高龄的国学大师张岂之都推荐了他们心中的最美江苏诗词。更有无数快报粉丝通过各种渠道向快报推荐他们心中的最美诗词。

经过文化、宣传主管部门推荐,结合市民推选意见、评审委员会意见,现代快报从快报粉丝、专家学者提供的备选诗词中,列出了最受欢迎的首十首连云港最美诗词,等你来投票,选出最美的一首代表连云港。

“一部西游未出此山半步”,因小说《西游记》闻名天下的花果山,吸引无数名人在此著墨;因孔子登山望海而得名的孔望山,记录下千年历史沧桑;波涛汹涌、一望无际的大海,留给古人无尽的想象和创作空间。于是连云港的这十首诗词中,大多围绕山和海在描写,其中,李白的“白云愁色满苍梧”、苏轼的“郁郁苍梧海上山”、杨锡绂的“千秋常照石棚山”等,都是表现连云港美丽景色的绝佳诗句。

那么,哪一首最能代表“最美连云港”,哪一首最能让你对连云港产生热爱,哪一首又让奋斗在外的你有着割舍不断的隐隐乡愁,请用点赞给出你的答案。

十首连云港诗词 期待你的点赞

哭晁卿衡

唐 李白

日本晁卿辞帝都, 征帆一片绕蓬壶。 明月不归沉碧海, 白云愁色满苍梧。

古风五十九首(其四十八)

唐 李白

秦皇按宝剑, 赫怒震威神。 逐日巡海右, 驱车驾沧津。 征卒空九宇, 作桥伤万人。 但求蓬岛药, 岂思农扈春。 力尽功不贖, 千载为悲辛。

海上

唐 李商隐

石桥东望海连天, 徐福空来不得仙。 直道麻姑与搔背, 可能留命待桑田。

次韵陈海州书怀

宋 苏轼

郁郁苍梧海上山, 蓬莱方丈有无间。 旧闻草木皆仙药, 欲弃妻孥守市间。 雅志未成空自叹, 故人相对若为颜。 酒醒却忆儿童事, 长恨双凫免麦拳。



自海至楚途次寄马全玉

宋 张耒

萧萧柳岸野风秋, 虹挂前山晚雨收。 回首孤城空绿树, 满川斜日放归舟。 年来双泪供愁尽, 去去劳生几日程。 试问故人思我否, 梦魂犹在海边州。

咏花果山水帘洞

明 吴承恩

一派白虹起, 千寻雪浪飞。 海风吹不断, 江月照还依。 冷气分青嶂, 余流润翠微。 潺湲名瀑布, 真似挂帘帷。

登云台三元宫四望

明 武尚行

苍梧绝顶逼三台, 化国清都海上开。 信是尘寰真阆苑, 何须弱水问蓬莱。 天连齐鲁千峰绕, 地接江淮万里来。 徒倚飞楼时极目, 自惊身在五云堆。

次韵陶云汀登东海云台山

清 林则徐

华盖星辰拥上台, 重臣旌节此登台。 似闻初日天门启, 真见仙人海上来。 云气龙堂深致雨, 潮声鼙鼓响驱雷。 千秋孔望谁能企, 聊喜观澜蹴水哉。

石曼卿读书处

清 杨锡绂

书声何处听屏颺, 石室长年碧藓斑。 只有一轮无恨月, 千秋常照石棚山。

题孔望山东汉摩崖造像

当代 赵朴初

海上丝绸之路早开, 闾文史实证摩崖。 可能孔望山头像, 及见流沙白马来。



苏轼对连云港的赞美是发自内心的

据统计,仅北宋文学家苏轼一人写过的有关连云港的诗词就有36首之多,其中比较出名的就是《次韵陈海州书怀》,其中的第一句“郁郁苍梧海上山,蓬莱方丈有无间”流传最广,也是被后人记住并使用最多的一句代表连云港的诗。其实苏轼写连云港的另一首诗意境更好,就是《和蔡景繁海州石室》,全诗描写了宋代大文学家石曼卿被贬在海州石棚山读书的地方,作者触景生情,然后留下这首非常优美的作品,其中的“花间石室可容车,流苏宝盖窈灵宇”“江风海雨入牙颊,似听石室胡琴语”等诗句将连云港海州的景色表达得栩栩如生,“只可惜这首诗篇幅较长,不易传诵。”

在这十首诗词中,我推荐两首,分别是李白的《哭晁卿衡》和苏轼的《次韵陈海州书怀》,这两首诗不仅因为诗人的名气比较大,而且写得也非常大气,《哭晁卿衡》虽然是一首哀思友人的诗,但是其中对连云港的山海描写全部囊括。而苏轼的《次韵陈海州书怀》则不仅写了连云港的美景,还表达了想要留在这个地方的一种心愿,可见苏轼对连云港这个地方的赞美是发自内心的。

——江苏省诗词协会常务理事、连云港市诗词楹联协会会长李德身

一首诗印证历史地位

连云港境内的孔望山摩崖造像,比敦煌莫高窟壁画早200多年,是我国迄今为止发现的最早的佛像石刻,标志着这里曾是东西文化交流的重要区域。中国佛教协会原会长赵朴初先生在孔望山考证后曾欣然赋诗:“海上丝绸之路早开,闾文史实证摩崖。可能孔望山头像,及见流沙白马来。”

我推荐赵朴初先生的《题孔望山东汉摩崖造像》,这首诗对确立孔望山上的“摩崖造像”为东汉时期的历史地位和佛教文化中的艺术价值具有十分重要的意义。

——著名书法家、连云港市文联原副主席陈凤桐



中华诗词学会会员、海州区诗词协会副会长 朱成安: 苏轼赞美山海独具匠心,值得推介

在这十首诗词中,我个人比较喜欢大文豪苏轼的《次韵陈海州书怀》,这首诗中苏东坡对连云港(古海州)的山海景色的赞美可谓独具匠心,名人名作,是历来写连云港最有意义的诗作,非常值得推介。

另外“苏门四学士之一”的张耒所写的《自海至楚途次寄马全玉》,是在旅行途中从海州(连云港)到楚州(今淮安)所作,其中最后一句“梦魂犹在海边州”是亮点,但之前诗句则充满忧愁,令人叹息。

明代武尚行的《登云台三元宫四望》,诗人虽然名气不大,但这首诗中的后四句“天连齐鲁千峰绕,地接江淮万里来。徒倚飞楼时极目,自惊身在五云堆”写得气势磅礴,将连云港的地形地貌描写得酣畅淋漓。清朝杨锡绂的《石曼卿读书处》,写的是大文学家石曼卿读书的地方,“书声何处听屏颺,石室长年碧藓斑。只有一轮无恨月,千秋常照石棚山。”此诗充满古海州的文化情怀,对于海州石棚山的描写独具人文情怀,是一首佳作。

诗词爱好者、连云港市民李欢乐: 山海相拥的连云港被盛赞

李白的《哭晁卿衡》传诵度较广,“明月不归沉碧海,白云愁色满苍梧”,诗人误以为日本人晁衡已遇难,故作此诗以悼之,整首诗含意深遂,艺术境界清丽幽婉。《山海经》记载,海上有三座仙山:蓬莱、瀛洲、方丈,山上是仙境,有长生不老药。苏轼的《次韵陈海州书怀》描写了苍梧山(今连云港花果山、云台山)的美景,并与传说中的蓬莱、方丈等仙山相提并论,可以说是盛赞了山海相拥的连云港。



五大通道开启,快来抢iPhone7、金钱、电话充值卡

“致我亲爱的家乡——最美江苏诗词大会”现代快报官方微信、官方微博、ZAKER南京、现代快报网、96060五大投票通道已同时开启,亲们记得参与投票,因为有大奖!投票第一阶段,将选出最能代表江苏13座城市各自风格气质的13首诗词。活动期间,快报每天从参与活动的快粉中选出一

投票通道

- 1.关注现代快报官方微信,给心仪的诗词点赞。
- 2.关注现代快报官方微博,进入最美江苏诗词大会投票页面,选出最美诗词进行点赞。
- 3.下载 ZAKER南京APP客户端,进入最



现代快报官方微信



现代快报官方微博



ZAKER南京

- 4.在现代快报网(www.xdtk.net)诗词大会活动专题页面进行点赞。
- 5.拨打现代快报热线(025)96060。热线电话接听时间为每日10:00-17:00。

最美江苏诗词大会活动专题页面点赞。

投票第二阶段,全省各市最美诗词PK,最终评选出能代表江苏的最美诗词。快报将会从热情参与投票的粉丝中选出3名幸运儿,送出iPhone7大礼包!

名幸运儿,送出价值约3000元的中国农业银行“传世之宝”金钱一枚。另外,每天还有话费充值卡送不停。

开奖有惊喜!看看有没有你

快报讯(记者 郑文静 实习生 曹一啸)一直热情关注“致我亲爱的家乡——最美江苏诗词大会”的快报粉丝们注意啦,连续十三天的开奖盛宴还在持续进行中!现代快报继续送出价值约3000元的中国农业银行“传世之宝”金钱一枚、价值50元的手机话费充值卡20张!为了回馈粉丝,现代快报准备了丰厚的奖品,活动期间通过现代快报官方微信、官方微博、ZAKER南京、现代快报网、96060五大投票通道投票的快粉,都有机会参与抽奖。

中奖名单			
参与奖:	152XXXX0956	136XXXX2926	130XXXX9293
138XXXX0602	138XXXX7263	138XXXX0316	152XXXX3470
173XXXX2491	137XXXX9349	183XXXX7268	139XXXX6321
187XXXX0355	180XXXX0316	138XXXX1847	
138XXXX4646	135XXXX0991	188XXXX8401	幸运奖:
151XXXX0035	153XXXX6355	189XXXX2306	131XXXX3551

盐城十首诗词PK《咏牡丹》以微弱优势得第一

快报讯(记者 郑文静 实习生 曹一啸)4月2日,中共江苏省委宣传部指导、凤凰出版传媒集团主办、现代快报承办、中国农业银行江苏省分行特别支持的“致我亲爱的家乡——最美江苏诗词大会”,开通了很多人期待已久的盐城入围十首诗词投票通道。数万网友通过五大渠道——现代快报官方微信、官方微博、ZAKER南京、现代快报网、96060积极参与,为他们最熟悉最喜爱的那一首点赞。

“牡丹本是手亲栽,十度春风九不开。”元代诗人元亨的《咏牡丹》以微弱优势获第一。宋代词人晏殊《浣溪沙·春恨》暂居第二。

